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Milí spoluobčané, po tropickém 
a suchém létě, které jsme někteří čás-
tečně strávili na dovolených, třeba 
někde v lesích nebo u moře, děti opět 
usednou do školních lavic a všichni 
budeme vzpomínat na krásné letní 
zážitky, které vždycky tak rychle ute-
čou. Od příjemně strávených chvilek 
se ale přesuňme k některým úkolům 
a starostem, které v současné době 
řešíme. Vzhledem k přibývajícímu po-
čtu dětí a zvýšenému zájmu žáků ZŠ 
o stravování ve školní jídelně jsme na-
razili na problém s kapacitou kuchy-
ně. Současná kapacita je dostačující 
pro děti MŠ a žáky ZŠ, ale již neuspo-
kojí všechny strávníky z řad zaměst-
nanců školy a cizích strávníků. Proto 
jsme podnikli kroky, které zajistí zvý-
šení výrobně technologické kapaci-
ty školní kuchyně tak, abychom moh-
li co nejdříve vařit i pro cizí strávníky, 
kteří těchto služeb využívali doposud, 
a budeme mít rezervu i pro předpo-
kládané rozšíření mateřské školy (asi 
o jedno oddělení). Předpokládáme, že 
pro cizí strávníky bude moci kuchyně 
vařit od měsíce října letošního roku, 
děláme vše pro to, aby to vyšlo. Jak 
jsem již naznačil, problém s kapacitou 
jednotlivých zařízení není jen v jídel-
ně a v mateřské škole, ale také na dru-

hém stupni ZŠ. Již asi 40 let děti z Bla-
žovic jezdí na druhý stupeň do školy 
ve Šlapanicích. Před začátkem prázd-
nin nastal problém s přijetím někte-
rých žáků okolních obcí do šlapanic-
ké školy. Zájem o výuku přesahoval 
kapacitu zapsanou ve školském rejs-
tříku. Pro letošní školní rok se tento 
problém podařilo ZŠ a Městu Šlapa-
nice vyřešit, alespoň podle informa-
cí, které jsem získal. O problému ka-
pacity šlapanické školy jsme společně 
s okolními obcemi jednali již v první 
polovině roku a budeme v tom pokra-
čovat, abychom našli řešení a způsob 
jak dosáhnout společného školského 
obvodu, tedy smluvně ošetřit to, že 
naše děti budou mít zaručené přije-
tí na druhý stupeň ZŠ, ideálně do Šla-
panic. Nová jednání zahájíme co nej-
dříve a věřím, že budou jako doposud 
vstřícná, a že najdeme dobré řešení.

Dobré a rychlé řešení musíme 
také najít pro rozšíření naší MŠ. Když 
jsem si sestavoval tabulku s počtem 
dětí, které budou nastupovat v urči-
tých letech na různé stupně škol, zjis-
til jsem mimo jiné, že ve školním roce 
2018–2019 je předpoklad pro umís-
tění do MŠ 70 dětí, kam jsem počítal 
tříleté. Kapacita naší MŠ je 50 dětí, 
kde jedno oddělení může mít max. 28 
dětí, pokud prostory stavebně splňu-
jí určité požadavky. Předběžně uvažu-
jeme vybudovat další oddělení v pat-

ře budovy MŠ. Musíme ale zjistit, zda 
by tato přístavba splňovala požadav-
ky hygieny a hasičů. Pokud ano, a vše 
se projektově, legislativně a ϐinanč-
ně připraví, musíme ještě řešit pro-
blém, kam umístit děti v průběhu re-
konstrukce. I když se tohle všechno 
zdárně vyřeší, nevím, co budeme dě-
lat v roce 2020, kdy si budou náro-
kovat umístění do MŠ i děti dvoule-
té. Je sice pravda, že se bavíme o dě-
tech, které se ještě nenarodily, ale vy-
cházím z desetiletého průměru, což 
je 17 dětí za rok. Vychází mi přibliž-
ně 87 dětí navštěvujících MŠ v letech 
2019–2023. Proto začíme řešit tuto 
situaci již nyní.

Vyjádřím se k některým dotazům, 
které občas zaslechnu. 

Kdy budou kompostéry? Přes 
svazek obcí Mohyla míru podaly ně-
které obce žádost o dotaci na kom-
postéry. Dotace byla přislíbena 
a do konce října by mělo proběhnout 
výběrové řízení na dodavatele kom-
postérů. Předpoklad dodání je na pře-
lomu roku.

Od začátku roku došlo k dese-
ti „událostem“, kdy byl vyhlášen po-
plach sirénou. Událost, to je napří-
klad požár, dopravní nehoda, zapla-
vení sklepů, rozlomení stromu atd. Je 
to situace, kdy je ohrožen život lidí, 
zvířat, nebo ohrožen majetek. Tako-
vou událost může kdokoliv nahlásit 
na krizová čísla, což je buď 112, nebo 
150. Operátor vyhodnotí situaci a vy-
šle potřebné jednotky k zásahu.

Kdo pořád pouští tu sirénu? Siré-
na je ovládána operátorem Integrova-
ného záchranného systému, tedy dál-
kově z Brna.

To se musí dělat takový kra-
vál kvůli spadené haluzi? Sirénou 
operační důstojník oznamuje míst-
ní jednotce, že se něco děje a že se 
její členové mají neprodleně dostavit 
do zbrojnice a zároveň členům jed-
notky hasičů přijde SMS zpráva s při-
bližným místem určení, kde se něja-
ká událost – průšvih stal. Ten kra-
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Jakub volá: 
- Vážení, 

počty, to je umění! 
Vím, co říkám, 
na mou čest! 
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2 6 4 5 8 9 7 1 3 ?

Prázdniny končí - škola začínáPrázdniny končí - škola začíná



2

4/2017
Blažovický zpravodaj

Zasedání dne 12. června 2017
•  ZO Blažovice schválilo:
 a)  Účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Bla-

žovice za rok 2016 sestavenou k 31. 12. 2016 
 b)  Rozdělení hospodářského výsledku ZŠ a MŠ Blažo-

vice dle návrhu: 
 •  převod zisku z doplňkové činnosti do rezervního 

fondu ve výši 195,00 Kč 
 •  převod zisku z hlavní činnosti do rezervního fon-

du ve výši 57.743,25 Kč. 
•  Zastupitelstvo obce Blažovice schválilo Závěrečný účet 

Obce Blažovice za rok 2016 a vyjádřilo souhlas s celo-
ročním hospodařením obce Blažovice za rok 2016, a to 
bez výhrad.

•  ZO schválilo Rozpočtové opatření č. 3/2017 a 4/2017.
•  ZO schválilo Smlouvu o zřízení věcného břemene mezi 

Obcí Blažovice a E.ON Distribuce, na pozemek parce-

la č. 37/1 v k .ú. Blažovic. Předmětem Smlouvy je zříze-
ní a vymezení věcného břemene podle energetického 
zákona osobní služebnosti energetického vedení. Věc-
né břemeno se zřizuje úplatně, za jednorázovou úplatu 
ve výši 1 000,- Kč.

•  ZO schválilo „Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení slu-
žebnosti“ mezi Obcí Blažovice a Česká telekomunikač-
ní infrastruktura a. s., kdy oprávněný bude realizovat 
Podzemní komunikační vedení na pozemcích parcela 
č. 173/11, 173/12, 186, 196/13 a 217/1 v k. ú. Blažovice 
v rámci stavby Okružní křižovatky a pověřilo starostu 
obce k jednání a učinění veškerých úkonů potřebných 
pro uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení slu-
žebnosti.

•  ZO stanovilo dle zákona o obcích 128/2000 Sb. §102 
odst. 2 písmeno j) celkový počet 3 zaměstnanců obce 
v obecním úřadu. 

•  ZO schválilo Obecně závaznou vyhlášku obce Blažovi-
ce č. 1/2017 o nočním klidu.

Slovo starosty

Ze zasedání ZO Blažovice

Do barevných kontejnerů dávejte 
jen to, co do nich opravdu patří

Před vhozením 
odpadu do kon-
tejneru minimali-
zujte jeho objem 
sešlápnutím!

PLAST 
Patří sem:
Sešlápnuté PET lahve (i s víčkem) 

• Nápojové kartony – obaly (krabi-
ce) od mléka a nápojů • Sáčky, tašky, 
folie • Polystyren • Kelímky od más-
la, jogurtů a jiných potravin • Plasto-
vé obaly od šamponů, mycích a pra-
cích prostředků • CD/DVD 

Nepatří sem:
Linoleum, PVC • Pryžové výrobky 

• Koberce • Textil • Pěnový polyure-
tan-molitan • Pneumatiky • Videoka-
zety • Kabely • Obaly od olejů, obaly 
silně znečištěné zbytky jídla • Obaly 
od nebezpečných látek, barev, chemi-
kálií a léčiv

SKLO BÍLÉ
Patří sem:
Veškeré bílé obalové sklo (lahve 

od nápojů bez kovových či plastových 
uzávěrů, skleněné nádoby) • Tabulo-
vé sklo čiré 

SKLO BAREVNÉ
Patří sem:
Veškeré barevné obalové sklo (lah-

ve od nápojů bez kovových či plas-
tových uzávěrů, skleněné nádoby) • 
Tabulové sklo 

Nepatří sem:
Porcelán • Drátosklo • Varné sklo • 

Televizní obrazovky • PC monitory • 
Zrcadla • Automobilová skla • Lahvič-
ky od léčiv • Zářivky, výbojky, žárovky

PAPÍR
Patří sem:
Noviny, časopisy • Školní sešity • 

Knihy • Brožury • Reklamní letáky • 
Katalogy • Psací a balicí papír • Čis-
té papírové obaly a sáčky • Rozložené 
krabice a kartony

Nepatří sem:
Znečištěný a mastný papír • Vosko-

vaný papír • Obaly od másla • Nápojo-
vé kartony – obaly (krabice) od mlé-
ka a nápojů • Zbytky tapet • Papíro-
vé kapesníky • Ubrousky • Jednorázo-
vé pleny 

BIOODPAD

Do kontejnerů na bioodpad 
nepatří igelitové pytle.  Žádáme 
občany, aby bioodpad vysypali 
do kontejneru a igelitové pytle dali 
do žlutých kontejnerů na plast.

Jak třídit odpady z domácností
Tříděním odpadů chráníme životní prostředí – druhotné suroviny jsou 

cenným zdrojem materiálů. 
Tříděním odpadů snižujeme výdaje obce na odstranění směsného komu-

nálního odpadu

vál se dělá také proto, aby lidé dáva-
li větší pozor a uhnuli třeba ze silni-
ce, dali větší pozor na děti, aby nev-
skočili do cesty hasičským, nebo zá-
chranářským vozidlům. A že je to-
lik povyku kvůli spadlé haluzi? Ope-
rační důstojník v Brně nevidí, jestli 
haluz spadne a udělá nějakou škodu 
na majetku, nebo nedej Bože na živo-
tě a proto nesmí situaci podcenit a vy-
šle tolik jednotek, kolik uzná za vhod-
né, protože za to nese zodpovědnost.

Proč kvůli několika metrům 
spálené trávy přijede tolik hasič-
ských aut? Dotaz byl vyřčen při po-
žáru trávy na náspu u železniční tratě. 
Operační důstojník nevidí, jestli hoří 
pár metrů, ale musí předpokládat, že 
může foukat vítr, že na kolejích mo-
hou stát vagóny s hořlavým, nebo vý-
bušným materiálem, a proto vyšle do-
statečný počet jednotek, včetně dráž-
ních hasičů. Pokud požár zdolá třeba 
místní jednotka, může velitel zásahu 
(většinou z jednotky profesionálních 
hasičů) odvolat během jízdy k událos-
ti přijíždějící jednotky, aby se vrátily 
na základnu.

Moje vysvětlení není příliš odbor-
né, ale snažil jsem se o objektivní 
a srozumitelné odpovědi.

Na závěr chci podotknout, že si 
všichni přejeme, aby mimořádných 
událostí bylo co nejméně, ale když se 
stanou, je dobré, že se můžeme obrá-
tit na někoho, kdo nám pomůže. 

Petr Pleva

Dokončení ze str. 1.
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Blažovické hody 1. července 2017

Výstava krojů
Téma letošní výstavy budou kroje 

z Blažovic a okolí. 
Na doplnění bychom uvítali i expo-

náty, které jsou v držení občanů naší 
obce. Pokud máte staré blažovické 
kroje, jejich části, nebo samostatné 
součástky lidového oděvu, fotograϐie 
lidí v historických oděvech při práci 
i svátečních příležitostech, a byli bys-
te ochotni tyto kousky zapůjčit na vý-
stavu, přineste je, prosíme, do 15. září 
na obecní úřad. 

OBEC BLAŽOVICE 
a SDH BLAŽOVICE

vás zvou na

POSEZENÍ
U BURČÁKU

a VÝSTAVU KROJŮ
v neděli 8. října 2017
od 10 do 20 hod.
v KD Blažovice

Zrušení místní příslušnosti 
při podání žádosti o vydání občanského 

průkazu a cestovního pasu 
Potřebujete požádat o vydání občanského průkazu nebo cestovní-

ho pasu a nejste právě v místě svého trvalého pobytu? 

Žádost o oba osobní doklady můžete podat u kteréhokoliv obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností, v Praze u úřadů městských částí Praha 
1 až 22. Záleží na Vás, který z těchto úřadů si vyberete. Vyhotovený osobní 
doklad Vám předá úřad, u kterého jste podali žádost. 

Předpokládáte, že nebudete moci převzít občanský průkaz nebo cestov-
ní pas u úřadu, u kterého jste požádali o jeho vydání? 

Občanský průkaz nebo cestovní pas můžete převzít u jiného obecní-
ho úřadu obce s rozšířenou působností, který si zvolíte při podání žádos-
ti. Za převzetí občanského průkazu nebo cestovního pasu u jiného úřadu 
zaplatíte správní poplatek 100 Kč. Pozor  to neplatí, jedná-li se o převze-
tí cestovního pasu vydaného ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů. V tom-
to případě můžete cestovní pas převzít pouze u úřadu, u kterého jste poda-
li žádost o jeho vydání. 

OSČ MV 
27. 6. 2017 

 Foto: K. Štěpánek
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V červenci a srpnu není ve škole tak živo, jako v jiných 
měsících roku, přesto se tam stále něco děje. 

Základní škola zavřela své dveře posledního června, 
mateřská škola a školní jídelna byla v provozu do polovi-
ny července. Druhá polovina července a část srpna je vždy 
určena pro čerpání dovolené zaměstnanců. 

Provozní zaměstnanci nastupují do práce po dovole-
né o něco dříve, aby čistili, leštili, stěhovali, umývali, mon-
tovali, zkrátka aby to hlavní měli uklizené, než v posled-
ním srpnovém týdnu po zasloužené dovolené nastoupí 
odpočatí pedagogičtí pracovníci plni elánu, kteří začnou 
chystat pedagogickou dokumentaci, jako jsou třídní knihy 
a výkazy, seznamy žáků, dále připravují třídy, zdobí chod-
by, chystají učebnice, sešity, žákovské knížky, vypisují růz-
né formuláře, domlouvají a plánují školní akce a sepisují 
plány učiva pro nastávající školní rok. V posledním prázd-
ninovém týdnu se také konají různé porady a školení např. 
školení bezpečnosti práce a požární ochrany, pedagogic-
ké a provozní porady. Je toho opravdu hodně, co se musí 
zvládnout, abychom mohli zahájit další školní rok. 

Na co nového se můžete po prázdninách těšit?
V základní škole jsme během prázdnin vymalova-

li chodbu v přízemí a oživili ji novými doplňky a herními 
prvky. Třídy v přízemí jsme vybavili interaktivními zaří-
zeními. Staré, zprohýbané desky stolů na školním dvoře 
jsme vyměnili za nové. 

Do školní jídelny jsme pořídili další nové stoly a žid-
le. Prioritou zůstává navýšení její kapacity, jelikož ta sot-
va postačuje našim dětem, žákům a zaměstnancům ško-

ly a v současné chvíli není možné uspokojit jiné zájemce 
o stravování. 

V mateřské škole se můžete opět těšit na novou výzdo-
bu a prodloužení jejího provozu od 6.30 do 16.30 hodin. 

Ministerstvo školství naší škole schválilo žádost 
o poskytnutí dotace z Operačního programu Výzkum, 
vývoj a vzdělání, ze kterého se budou v mateřské školce 
například vzdělávat v péči o děti s logopedickými problé-
my. V základní škole budeme z tohoto projektu ϐinancovat 
školního psychologa, na kterého se budou moci obracet se 
svými problémy žáci i jejich rodiče. 

Kdy začínáme?
Mateřská škola a školní jídelna zahájí provoz v pátek 

1. září.
Slavnostní zahájení školního roku v základní škole pro-

běhne v pondělí 4. září. 
Mgr. Dana Otoupalová, ředitelka školy

Foto: archiv školy

Vzpomínáte na to, čím vším jste 
chtěli být jako malé děti, náctiletí? 
Komu z vás se podařilo dávný sen 
proměnit ve skutečnost? Téma pro-
fese se chtě nechtě v našem živo-
tě objevuje už od mateřské školy. Jak 
ale vybrat tu správnou? Kdy uvažo-
vat, že je na čase brát tyto úvahy zce-
la vážně? Možná dříve, než si vůbec 
dokážete představit. Skvělým pomoc-
níkem může být kariérový poradce – 
odborník, který dobře pracuje s dět-
mi, dospívajícími i dospělými napříč 
profesemi či vzděláváním. Je dostup-
ný úplně pro každého.

Volba povolání
Služby, které pomáhají najít smy-

sl profesního směrování, již čtvrtým 
rokem poskytuje Centrum vzdělává-
ní všem (CVV). Je odborníkem v rám-
ci individuálních i skupinových akti-
vit a prezentuje se také na veřejných 
akcích typu veletrhy pracovních pří-
ležitostí.

„Můžete nás navštívit na čtyřech 
pobočkách v Jihomoravském kraji 
(Brno, Hodonín, Boskovice a Znojmo). 
Lidem v odlehlých částech regionu se 
chceme přiblížit pomocí online služeb. 
Těší nás rostoucí zájem o skupino-
vé programy, například Re:START pro 
rodiče na/po rodičovské dovolené. 
Kariérové poradenství chceme podpo-
řit především na základních, středních 
a vyšších odborných školách,“ popsa-
la současnou strategii vedoucí cent-
ra CVV Hana Rozprýmová. Velký krok 
dopředu v této oblasti činí právě Jiho-
moravský kraj. Jako jediný v ČR zajiš-
ťuje dostupnost kariérového poraden-
ství v takovém rozsahu.

„Dlouhodobě pracujeme s jednot-
livci a jsme navázáni i na další insti-
tuce. Spolupracujeme s HR odbor-
níky v oblasti kariéry i se školami. 
Poskytujeme maximálně až 10 kon-
zultací, zpravidla ale zájemci využijí 
v průměru dvě až tři,“ upřesnila Mar-

tina Milotová, kariérová poradkyně, 
která má na starosti pobočku v Brně 
a v Boskovicích.

Konzultace probíhají zdarma v dis-
krétním prostředí. Jen za loňský rok 
jich poradci CVV absolvovali více než 
500. „Na pohovor jsem šla s daleko 
větším sebevědomím. Cítila jsem se 
příjemně a sebejistě a hlavně jsem 
věděla, že to je práce, kterou sku-
tečně hledám,“ prozradila Martina, 
absolventka vysoké školy. Služeb CVV 
využila v době, kdy hledala pracov-
ní uplatnění. Během několika setká-
ní odcházela s jasnou vizí, co chce 
v životě skutečně dělat. Zjistěte více 
informací o kariérovém poradenství 
na www.vzdelavanivsem.cz, nebo se 
rovnou objednejte na konzultaci:

Martina Milotová
Kariérová poradkyně - Brno, Boskovice

milotova@vzdelavanivsem.cz
+420 702 157 701

Hola, hola, škola voláHola, hola, škola volá

Kam dál v kariéře? Udělejte první krok za vysněným cílemKam dál v kariéře? Udělejte první krok za vysněným cílem
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Lidské ucho je jako Lidské ucho je jako 
detektivdetektiv
Článek z MF Dnes z 11. července 2017
Lepší než moderní technika. I takový může být lidský 

orgán. Své o tom ví mladá houslistka Kateřina Bártková 
z Blažovic na Brněnsku. „Toho, co zvládne naše ucho vstře-
bat, je mnohem víc, než co zvládne třeba notebook. Mozek 
si totiž dokáže dost tónů spojit, nebo naopak rozdělit zvuk 
do několika linií a ty pak vnímat samostatně,“ vysvětluje 
Kateřina.

Spolu se svým dědečkem natočila o možnostech lidské-
ho sluchu video a přihlásila se do soutěže mladých vědců. 
Tu vyhrála a pro svou základní školu ve Šlapanicích získala 
odměnu 200 tisíc korun.

Čtrnáctiletá dívka hraje na housle od svých sedmi let, 
klavíru nechala před časem, protože oba nástroje zároveň 
nestíhala. O soutěži pro mladé fyziky jí řekla maminka, pro-
tože právě tenhle předmět ji ve škole nejvíc baví. „Jednou 
z podmínek bylo sesbírat hlasy od lidí. Moje mamka měla 
ten svůj dát synovi své kamarádky a napadlo ji, že bych 
se mohla zapojit taky,“ líčí talentovaná školačka. O pomoc 
pak poprosila dědečka. „Rozumí hudbě, fyzice, technice, 
snad úplně všemu. Vlastně to byl jeho nápad, co budeme 
na video nahrávat,“ přiznává.

V soutěžním tříminutovém videu objasňuje, jak se cho-
vají struny, pokud člověk hraje harmonické tóny, a proč nej-
nižší tón G, který se na houslích dá zahrát přímo ze struny, 
je slyšitelný pouze uchem. „Dřevěné tělo houslí nedokáže 
struny rozezvučet natolik, aby zahrály přesné G, ale housle 
zahrají všechny ostatní vyšší tóny. Naše ucho si pak, skoro 
jako detektiv, zvuk zrekonstruuje a rozpozná samotný tón,“ 
vysvětluje ve videu.

Porota její spot ohodnotila jako nejlepší, Kateřina 
za sebou nechala videa o lomu světla nebo o podtlaku, 
který se tvoří ve sklenici. „Největší váhu měl názor učite-
lů fyziky, ti rozhodovali o správnosti a přesnosti vysvětlení 
jevu. Nás ostatní ale zaujal scénář videa a srozumitelnost, 
s jakou Katka o harmonických tónech povídala,“ říká Mar-
tin Máca, člen poroty soutěže Vím proč. Porotci zhlédli cel-
kem 192 videí v kategoriích pro střední a základní školy. 
Hodnotili je anonymně, vítěze vybrali podle součtu bodů.

Video Kateřina s dědečkem natočili hned na první pokus. 
„Nestihla jsem mít ani trému, myslela jsem si, že to je zatím 
jenom zkouška,“ směje se mladá fyzikářka s tím, že spolužá-
kům nic dopředu neříkala. Ve škole se pochlubila až v oka-
mžiku, kdy měla výhru v kapse. A do dalšího ročníku by šla 
zase jedině spolu s dědou. „Je to hlavně jeho dílo, bez něj 
bych vyhrát rozhodně nezvládla,“ uznává s pokorou dívka, 
která hudbu miluje. V „lidušce“ vystupuje samostatně, ale 
hraje i v kapele.

„Je také zajímavé, že když si pustíte skladbu pro více 
nástrojů, technika vám zaznamená všechny zvuky dohro-
mady. Zatímco naše ucho rozpozná nejen to, kdy hrají hous-
le a kdy třeba klarinet, ale také jakou přehrávají melodii,“ 
přemítá.

Za peníze, které Kateřina vyhrála, plánuje ředitel šlapa-

nické základní školy vybavit speciální učebnu, kde se budou 
vyrábět hudebně-fyzikální pomůcky pro výuku. Od fyzikář-
ky dostala za svůj úspěch pochvalu, jedničky až do kon-
ce studia ale prý zadarmo nezíská. „Na vysvědčení mi teď 
vychází jedna dvojka z angličtiny. Myslím, že dobré známky 
zvládnu získat sama, bez nějakého protežování,“ má jasno.

Markéta Lankašová

★ ★ ★

SESTRA V HOSPICI: SESTRA V HOSPICI: 
Smrt nemusí být Smrt nemusí být 
truchlivá, věřícím se truchlivá, věřícím se 
neumírá snázneumírá snáz
Článek na i.dnes.cz v seriálu Lidé Česka z 2. srpna 2017  
Jezdí domů k nevyléčitelně nemocným v poslední fázi 

života. Pomáhá jim od bolesti, jejich blízkým s přípravou 
na okamžik, kdy naposledy vydechnou. Pro sestru v Domá-
cím hospici Tabita Janu Řezáčovou smrt znamená mír, při 
prvním setkání s ní cítila úlevu. „Tahle práce se nedělá smr-
telně vážně,“ přibližuje v rozhovoru pro seriál iDNES.cz 
Lidé Česka. 

I nevyléčitelně nemocní v závěrečné fázi života potřebují 
podle Jany Řezáčové bojovat. Jeden z jejích pacientů si ještě 
týden před smrtí kupoval pozemek. 

Jak dlouho obvykle trvá pomoc jedné rodině?
Je to velmi rozdílné. Někdy pacient zemře ještě v den při-

jetí do péče, obvykle však v řádu dnů až týdnů. Několikamě-
síční péče je už poměrně výjimečná, rekordmankou je paní, 
o kterou jsme se starali asi dva roky.

Kolik pacientů máte v péči a jak často k nim vyjíždí-
te?

Domácí hospic má v péči dvacet pacientů a každá sest-
ra musí znát informace o všech. Sice mám vždy čtyři až šest 
rodin, ke kterým jezdím primárně, během noční či víkendo-
vé služby se však spolu s lékařem v případě akutních obtí-
ží dostanu i do rodin kolegyň. K vážným případům jezdíme 
i dvakrát denně.

Přečetl i  jsme v t isku o blažovick ých občanech

Pokračování na str. 6.
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S kolika rodinami jste za rok 
a půl svého působení v domácím 
hospici přišla do kontaktu?

Byla jsem zhruba u dvou třetin ze 
170 pacientů, které za uplynulý rok 
doprovodil ke konci života. Pacien-
ty máme i za Brnem, což je obtížněj-
ší zejména pro kolegyni, která nemá 
řidičák a musí hromadnou dopravou.

Co je náplní vaší práce v domá-
cím hospici?

Podávám léky, infuze, starám se 
o různé hadičky. Plus doprovázím 
rodinu k okamžiku smrti pacien-
ta. Dřív nebylo možné, aby o vážně 
nemocné v závěrečném stádiu života 
rodina doma pečovala, museli být bez-
podmínečně v nemocnici. S odbornou 
pomocí domácího hospice je to možné.

Spousta lidí by asi zhodnotila 
práci s umírajícími jako depresivní. 
Jak ji vnímáte vy?

Často se setkávám s názorem, že je 
to strašné, jak mohu zvládat být neu-
stále součástí něčích nejemocionálněj-
ších chvílí. Fungujeme však opačně než 
akutní medicína, kde vyčerpání všech 
léčebných možností znamená prohru. 
Pacienta přijímáme s tím, že s nemocí 
se už nedá nic dělat. Můžeme mu ule-
vit od bolestí, nevolností, a když v kli-
du zemře v kruhu své rodiny, je to pro 
nás úspěch. Vidíme vděčnost příbuz-
ných a víme, že práce má smysl.

Stane se, že si s rodinou neporo-
zumíte?

Zřídka nastanou případy, kdy je 
potřeba vyměnit sestru. Stalo se mi to 
asi dvakrát, že jsem stále něco nabíze-
la, snažila se, ale odezva nepřicházela. 
Když nevíme přesně, s kým se v rodině 
bavit, kdo je hlavní pečující, který má 
vědět, kdy se podávaly léky, je to těžké. 
Když rodina navzdory doporučením 
nechá hlavní péči na polodementním 
manželovi, musíme to respektovat.

Vzděláním jste všeobecná sestra, 
proč jste upřednostnila práci v hos-
pici před službou v nemocnici?

Původním vzděláním jsem bioche-
mička, ale nemohla jsem najít práci 
v oboru a podřadná práce v továrně 
mi nedávala smysl, takže jsem si dopl-
nila vzdělání jako všeobecná sestra. 
Na ortopedické JIP jsem vydržela čtvrt 
roku a vrátila se do hospice, kde jsem 
už během studia „zdravky“ pracovala 
jako ošetřovatelka. Ještě předtím jsem 
jako dobrovolník předčítala pacien-
tům hospice v Rajhradě.

Vzpomínáte si na vaše první 
setkání se smrtí?

Poprvé jsem viděla zemřelého 
na lůžkovém hospici a cítila jsem úle-
vu, že to není tak strašné, jak si to člo-
věk představuje. Měla jsem z toho oba-
vy, přemítala jsem, jak bude tělo vypa-
dat, ale člověk je pořád stejný, jen 
nedýchá.

Cítí úlevu i pozůstalí?
Velmi často nám v rodinách říkají, 

že z toho měli strach a přitom na oka-
mžiku smrti nic strašného není.

Jak často jste přítomná přímo 
u úmrtí pacienta? Rodina vám zavo-
lá třeba uprostřed noci, že se zřej-
mě blíží poslední minuty, ať dora-
zíte?

Pokud se stav pacienta náhle zhor-
ší, volají nám, ať přijedeme. Za těch-
to okolností tam obvykle jsme i v oka-
mžiku smrti, ale je to spíš menší pro-
cento případů. Záleží však na rodině. 
Pokud je vícečlenná, většinou zvlád-
nou doprovázení až do konce v rodin-
ném kruhu a volají nás až po úmrtí.

Pláčete v práci někdy?
Jsou to vážná témata, vážné sta-

vy a velmi emocionálně vypjaté situa-
ce, ale tahle práce se nedělá smrtelně 
vážně. V našem týmu, jehož součástí je 
i sociální pracovnice a psychoterapeu-
tka, je i hodně smyslu pro humor. Když 
se sejdeme a předáváme si informace, 
není nouze o vtípky. Jsme taková rodi-
na, a to mě na tom baví.

Mluvit o smrti, je v české spo-
lečnosti stále docela potíž. Starý 
či nemocný člověk by třeba i chtěl, 
ale často ho příbuzní odbudou, ať 
nemaluje čerta na zeď, že tady bude 
do sta.

Bohužel. I z toho důvodu je naše 
práce z poloviny o zdravotních úko-

nech a z poloviny o komunikaci s paci-
entem a rodinou. Když už vidíme, že 
pacient má před sebou poslední hodi-
ny či dny, vysvětlíme rodině, co se děje, 
proč, na co se mají připravit a pomáhá-
me dořešit také praktické záležitosti.

Co pro vás samotnou slovo smrt 
znamená? Musí být nutně truchli-
vá?

Smrt pro mě znamená mír, dobojo-
váno. Není to zásadně smutek, větši-
nou ani radost, ale najdou se i radost-
né momenty – úleva pečujících, že to 
zvládli a dotyčný už se netrápí, je veli-
ká. S jednou rodinou jsme se nasmáli 
tak, že jsem si namohla mimické svaly.

Jak se to seběhlo?
V období Velikonoc jsem doprová-

zela velkou rodinu se spoustou dětí 
a zvířat. Pána jsme oblékli do tramp-
ského oblečení včetně košile s domo-
venkami a do kapsy jsme mu vloži-
li cigarety. S příbuznými, ze kterých 
spadla obrovská tíže, jsme dvě hodi-
ny čekání na pohřební službu seděli 
v kroužku kolem zemřelého a vzpomí-
nali, co legračního udělal a řekl. Celou 
dobu jsme se smáli.

To asi není příliš časté?
Stává se to zřídka, většina lidí však 

chce se zemřelým ještě strávit čas, 
i když už nedýchá a nereaguje, ne 
za ním zavřít dveře a už ho nevidět. 
Někdo potřebuje plakat, někdo vzpo-
mínat na to vtipné. Emocionálnější je 
pak samotný odvoz zemřelého pryč, 
když si pozůstalí uvědomí, že už je to 
navždy.

Autor: Martina Vyroubalová 
Celý článek na:
 http://zpravy.idnes.cz/lide-
ceska-sestra-v-domacim-hospicu-
jana-rezacova-ϐbi-/lide-ceska.
aspx?c=A170725_111540_lide-
ceska_mav

Jana Řezáčová
•  Je jí 31 let, bydlí v Blažovicích 

na Brněnsku.
•  V domácím hospici Tabita, který je 

službou Hospice sv. Alžběty v Brně, 
pracuje rok a půl.

•  Vystudovala biochemii, už tou 
dobou působila jako dobrovolni-
ce v hospici v Rajhradě. Nemocným 
předčítala a trávila s nimi čas.
Když nemohla sehnat uplatnění 

jako biochemička, rozhodla se doplnit 
si vzdělání v oboru všeobecná sestra.

Pokračování ze str. 5.



Už od roku 2002, kdy Otec Jan Ne-
kuda navázal na dávnou tradici pou-
tí Šebestiána Kubínka, se každoročně 
vydává skupina poutníků z blažovic-
ké a tvaroženské farnosti na týdenní 
pěší pouť. Za tu dobu navštívili pout-
ní místa nejen v České republice, ale 
i v zahraničí, např. v Rakousku, Pol-
sku, Slovensku nebo Maďarsku. 

Nejinak tomu bylo i letos, kdy cílem 
pěší pouti byla Živčákova hora na Slo-
vensku, známější spíše jako Turzovka.  
Skupina poutníků se vydala v neděli 
9. července odpoledne po požehnání 

v blažovickém kostele směrem na Ho-
lubice. Trasa dále pokračovala přes 
Bučovice, Zlín, Vsetín a Velké Karlovi-
ce. Čekala je trasa dlouhá přes 200 km 
rozplánovaná na denní etapy tak, aby 
v pátek odpoledne dorazili na místo. 

V sobotu dorazili autobusem 
na místo i další poutníci z našich far-
ností. Zdejší poutní kostel Panny Ma-
rie Matky Církve byl vysvěcen v roce 

2015. Moderní stavba zaujme nejen 
svou architekturou, ale i interiérem, 
kterému dominuje nedávno dokonče-
ná mozaika za hlavním oltářem. Au-
torem mozaiky, která má přes 140 m2, 
je slovinský umělec, teolog a jezuita 
Marko Ivan Rupnik.

 Po mši svaté a návštěvě nedaleké 
kapličky se odpoledne vydali všich-
ni na cestu domů autobusem a část 
poutníků, která putovala pěšky, vy-
razila zpět na kole.  Text a foto: red
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Dne 22. srp-
na 1917 se narodil 
v Blažovicích v ma-
lorolnické rodině 
nejmladší z deví-
ti sourozenců, syn 
Rostislav. Dětství 

a mládí neměl příliš radostné, pro-
tože mu jako jedenáctiletému zemřel 
otec. Nejstarší bratr mu sice umožnil 
po ukončení čtyř tříd měšťanské ško-
ly ve Šlapanicích absolvovat dvoule-
tou obchodní školu v Brně, ale to zdale-
ka neuspokojovalo jeho přání a život-
ní představy. Nastoupil do zaměstná-
ní, ale prakticky až do svých 47 let stá-
le studoval. Rozšiřoval si svoji kvali-
ϐikaci v jazykových kurzech, kurzech 
moderní reklamy, podnikového po-
četnictví apod. V roce 1959 maturo-
val na Vyšší hospodářské škole v Brně 
a v roce 1964 ukončil šestisemestrál-
ní kurz při Vysoké škole ekonomické 
v Praze. Dosažené vzdělání mu tehdy 
umožňovalo, aby pracoval jako samo-
statný kalkulant, vedoucí administra-

tivy, dále ve funkcích hlavního účetní-
ho a posléze ve Státní bance českoslo-
venské jako samostatný ekonom.

Ve Šlapanicích chodil do školy a zde 
také poté, kdy se oženil s místní ro-
dačkou Věrou Nohelovou, rozenou 
Hančlovou v roce 1940, až do své smr-
ti v roce 1999 žil a pracoval. Jeho život, 
to byla téměř nepřetržitá práce s lid-
mi a práce pro šlapanickou veřejnost. 
V letech 1954–1958 byl tajemníkem 
tehdejší Osvětové besedy, iniciátorem 
kroužku Náš domov a šlapanického 
rozhlasového „Okénka“. Spolu s dal-
šími obětavými a nadšenými spolu-
pracovníky Osvětové besedy a krouž-
ku Náš domov iniciovali a v roce 1958 
zorganizovali znovuobnovení Šlapa-
nických národopisných slavností. 

Dne 16. 7. 1965 byl Rostislav Nohel 
uveden do funkce předsedy tehdejší-
ho MěNV ve Šlapanicích a po skonče-
ní volebního období byl občany města 
do této funkce znovu zvolen. V průbě-
hu jedenácti let se s neúnavnou čino-
rodostí, obětavostí a příslovečnou ra-

zantností pouštěl do akcí, které byly 
do té doby jen dlouholetými sny šla-
panických občanů. Dlužno dodat, že 
úspěchy, kterých s řadou svých obě-
tavých spolupracovníků dosáhl, jsou 
svým charakterem hodnoty trvalé. 
Jmenujme alespoň některé: regula-
ce Říčky, která konečně přestala za-
plavovat střed našeho města, výstav-
ba sídliště v ulici Brněnské, včetně 
nové mateřské školy v ulici Havlíčko-
vě a nákupního střediska Lípa, nová 
ZŠ, nákupní středisko Družba, nová 
smuteční obřadní síň, při jejímž bu-
dování odpracoval sám jako řadový 
brigádník mnoho hodin ze svého vol-
ného času, nebo práce na velmi očeká-
vané plynoϐikaci našeho města. V za-
stávané funkci mu vždy velmi záleže-
lo na tom, aby se občané cítili ve svém 
městě co nejlépe, a i když se dočkal 
za svoji práci řady oϐiciálních vyzna-
menání a uznání, pro něho nejcenněj-
ší byl vždy každodenní přímý kon-
takt s prostým šlapanickým obča-
nem. Čest jeho památce!  M. P.

Výtah ze Šlapanického zpravodaje 
č. 4/2017, str. 20. Celý článek na: 

http://www.slapanice.cz
/slapanicky-zpravodaj

Vzpomínka na obětavého člověka…Vzpomínka na obětavého člověka…
K 100. výročí narození K 100. výročí narození Rostislava NohelaRostislava Nohela

Pěší pouť na Živčákovu horuPěší pouť na Živčákovu horu
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Zpráva SDH Blažovi-
ce léto 2017

Prázdniny utekly jako voda, ale já 
se ještě vrátím do měsíce června. 

Mladší a starší žáci se zúčastnili 
okrskové soutěže v Kobylnicích, kte-
rá proběhla 17. června. Mladší žáci 
skončili na 3. místě, starší na 4. mís-
tě. Na závěr školního roku jsme pro 
mládež uspořádali zábavné odpo-
ledne s různými ukázkami (hašení, 
vyproštění s auta, atd.). Poté následo-
vala pokladovka a ukončení spojené 
s opékáním špekáčku na biocentru. 

Výbor si dal „parlamentní prázd-
niny“ a dle potřeby se domlouval 
a scházel. Nyní už připravujeme tra-
diční soustředění mládeže, které se 
uskuteční v září.

Družstvo mužů se 29. července 
zúčastnilo netradiční soutěže v Říc-
manicích, kde skončilo, jak už bývá 
u nás zvykem, na 4. místě. Další závo-
dy mužů proběhnou 27. srpna v Poně-
tovicích, ale o tom už příště.

V měsíci září proběhne nábor 
do žákovských kategorií. Kdo z dětí 
by se chtěl k nám přidat už nyní, schá-
zíme se každou středu od 16 do 18 
hodin na hasičské zbrojnici.

Jan Šoke Lengál

Zpráva o činnosti JSDH obce Bla-
žovice

Posledním výcvikem naší jednot-
ky před prázdninami se stal výcvik 
v plnění bambi vaku (asi 800 litrů vel-
ká gumová nádrž visící na laně pod 
vrtulníkem). Tento výcvik zorganizo-
val pro vybrané jednotky hasebního 

obvodu Pozořice nový velitel pozořic-
ké stanice npor. Mgr. Roman Jahoda. 
Za naši jednotku se výcviku zúčastnili 
Jakub Hrnčiar, Vít Štěpánek, Jan Len-
gál a Filip Hrnčiar. 

Ve čtvrtek 27. 7. nám do zbrojni-
ce přibylo nové vybavení, konkrétně 
elektrocentrála, ponorné kalové čer-
padlo, 60metrové záchranné lano, 
čtyřdílný nastavovací hliníkový žeb-
řík, trhací hák, svítilny Survivor, hadi-
ce D25 a pláštěnky. Do konce srp-
na by měly ještě přibýt radiostani-
ce, zásahové obleky a hasičské opas-
ky. Tyto prostředky byly zakoupeny 
za dotační podpory Jihomoravského 
kraje, která činila 70 % ceny.

V pátek 4. 8. v 10:41 byl vyhlá-
šen naší jednotce poplach. Jednot-
ka byla vyslána společné s jednotkou 

HZS JmK PS Pozořice na odstraně-
ní větve padající na chodník na ulici 
Náves. Naše jednotka dorazila na mís-
to jako první, a to 3 minuty po vyhlá-
šení poplachu. Společně s jednot-
kou z Pozořic provedli odstranění 
této větve a po odstranění se vrátili 
zpět na zbrojnici v 11:04. Výjezdu se 
zúčastnili Pavel Pleva jako velitel, Jan 
Lengál jako strojník-řidič, Jiří Hutta 
a Vít Štěpánek jako hasiči.

V sobotu 5. 8. provedla naše JPO 
požární dozor na akci Blaženburg 
fest. 

Přeji všem klidné prožití zbytku 
letních prázdnin a co možná nejpo-
klidnější začátek školního roku.

Petr Pleva ml.
Velitel JSDH a SDH

Činnost SDH a JSDH obce BlažoviceČinnost SDH a JSDH obce Blažovice

Odstranění ulomené větve na hřišti Foto : K. Štěpánek

Ve chvíli, kdy píšu tyhle řádky, 
nikoho z nás asi ani nenapadne pře-
mýšlet nad vytápěním svého domu. 
Letos obzvlášť horké dny však brzy 
skončí a během krátké doby se může 
počasí zcela změnit. Proto je nejvyš-
ší čas se připravit na blížící se top-
nou sezónu, která je z pohledu hasi-
čů rizikovým obdobím. Právě nyní je 
čas se zamyslet a překontrolovat sku-
tečný stav topidel, kouřovodů a komí-
nových těles.

Čím začít? Kontrolou skladování 

paliva, a to hlavně uhlí a zbytků dřev-
ní hmoty (piliny a kůry). Zde hrozí už 
v tuto dobu nebezpečí samovznícení. 
K tomu jsou náchylné především hor-
ší druhy uhlí (hnědé, lignit a brikety). 
Proces samovznícení uhlí podporu-
je skladování ve větších hromadách 
(u uhelen rodinných domků je kritic-
ká hranice 1,5 m výšky), dále vlhkost, 
nestejnoměrná zrnitost (např. kuso-
vé uhlí + prach) a přítomnost zbytků 
dřeva a pilin. Uhlí skladujte odděleně 
od ostatních paliv. Samovznícení se 
projeví vytvářením vodní páry (nej-
více viditelné v ranních hodinách), 

dýmu (pozor na jedovatý oxid uhel-
natý) nebo zvýšením teploty.

Dalším nebezpečným úskalím je 
provoz tepelných, elektrických, ply-
nových a jiných spotřebičů. V čem? 
Především neroztápějte kotle na tuhá 
paliva pomocí hořlavých kapalin. 
Požaduje-li to výrobce, dbejte na to, 
aby roztopená kamna, zapnuté elek-
trické nebo plynové spotřebiče nebyly 
ponechány bez dozoru. Plynové spo-
třebiče nechejte určitě zkontrolovat 
přes odborný servis. Mějte na pamě-
ti, že zkontrolovaný a dobře vyčištěný 
a seřízený plynový spotřebič zname-

Slovo preventáře

4/2017
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ná nejen spolehlivější provoz a poža-
dovaný výkon, ale i značnou úsporu 
paliva. Dodržujte bezpečné vzdálenos-
ti určené návodem na instalaci a uží-
vání spotřebičů od stavebních kon-
strukcí, podlahové krytiny a předmě-
tů z hořlavých hmot. Popel z topeniště 
ukládejte vychladlý na bezpečné místo 
a do nádob z nehořlavého materiálu.

Pravidelně v průběhu topné sezó-
ny dochází k nemalému počtu požá-
rů vlivem zanedbané údržby komínů. 
Mezi nejčastější příčiny vzniku požá-
rů od komínů patří technické závady, 
jako jsou spáry v komínech, špatně 
omítnuté komínové zdivo v půdních 
prostorech, zazděné trámy v komí-
nech, promáčení a rozpad komíno-
vého zdiva nevyvložkovaného komí-
na. Řádné čištění a kontrolu komínů 

si prostřednictvím kominické ϐirmy 
musí zajistit majitelé objektů sami.       

Od 1. ledna 2016 se čištěním, kon-
trolou a revizí spalinových cest nově 
zabývá zákon 320/2015 o Hasič-
ském záchranném sboru a vyhláška 
34/2016 Sb. Čištění komínů od spo-
třebičů na pevná paliva se provádí 
3x ročně a lze ho provádět svépomo-
cí. Kontrola těchto komínů se prová-
dí 1x ročně po důkladném vyčištění 
a provádí ji osoba, která je držitelem 
živnostenského oprávnění v oboru 
kominictví (kominík). Komíny pro 
spotřebiče na plynná paliva se čis-
tí i kontrolují 1x ročně a provádí to 
kominík. O provedené kontrole musí 
kominík objednavateli služby pře-
dat písemnou zprávu a to nejpozději 
do 10. pracovních dnů.

Revize spalinové cesty se prová-
dí před jejím uvedením do provozu 
(nový komín),při změně druhu pali-
va, výměně spotřebiče, požáru komí-
na apod. Revizi provádí Kominík-re-
vizní technik spalinových cest. O pro-
vedené revizi musí objednavateli 
služby předat písemnou zprávu nej-
později do 10. pracovních dnů.

Tím ovšem péče o komíny nekončí. 
Rovněž nesmíme zapomenout na vol-
ný a bezpečný přístup ke komínům, 
k jejich čistícím zařízením a spotřebi-
čům paliv.

Nenechávejte nic náhodě a svou 
nedbalostí nevystavujte život svůj ani 
životy svých blízkých možnému požá-
ru.

Josef Lengál

Pořadatelé Svatovác-
lavského běhu si vás 

dovolují pozvat na čtvrtek 28. září 
na jeho 14. ročník. Přijděte si zabě-
hat nebo zafandit na fotbalové hřiště 
a podpořte běžce i v ulicích naší obce. 
I letos je blažovický závod zařazen 
mimo jiné běžecké poháry do běžec-
kého seriálu nazvaném Cyrilo-Meto-
dějský maraton. Skládá se ze čtyř závo-
dů, v Mikulčicích, v Šaraticích, v Holiči 
a končí blažovickým Svatováclavským 
během. Celková délka těchto závodů je 
právě 42,5 maratonských km.

Jak už bylo psáno v minulém čís-
le Zpravodaje, letošní Svatováclavský 
běh bude mít několik novinek. Vytvá-
řejí se nové webové stránky běhu: 
www.svatovaclavsky.cz, na kterých je 
již teď spuštěna elektronická regis-
trace. Neubránili jsme se navýšení 
startovného, ale snažíme se motivo-
vat závodníky, aby se registrovali včas 
za zvýhodněných podmínek. Ne kaž-
dý se ale zatím propracuje ke zdárné-
mu přihlášení, u žáků to zřejmě ješ-
tě nejde. Pokud to případným zájem-
cům o start půjde, přihlaste se tam, 
jinak nic neřešte a normálně se při-
hlaste před závodem. Neubráni-
li jsme se zvednutí startovného, žáci 
mají 100 Kč, dorost, junioři a dospělí 
200 Kč, rozhodně se ale letos nebude 
zvedat startovné za pozdní přihlášku. 

Za SpSb –Vévoda František Kubínek

B
L

A
Ž

O

VICE

Svatováclavský běh - Cyrilometodějský maratonSvatováclavský běh - Cyrilometodějský maraton

ČASOVÝ ROZPIS ZÁVODŮ:
 8.00 prezentace
 9:00 zahájení závodů
 9:05 starší žáci/žákyně 14-15 let – r.n. 2002-2003 1200 m
 9:20 mladší žáci 12-13 let – r.n. 2004-2005 900 m
 9:30 mladší žákyně 12-13 let – r.n. 2004-2005 900 m
 9:40 přípravka starší-H 10-11 let – r.n. 2006-2007 600 m
 9:50 přípravka starší-D 10-11 let – r.n. 2006-2007 600 m
 10:00 přípravka mladší-H 8-9 let – r.n. 2008-2009 300 m
 10:10 přípravka mladší-D 8-9 let – r.n. 2008-2009 300 m
 10:25 předškoláci: chlapci 5-7 let – r.n. 2010-2012 150 m
 10:40 předškoláci: dívky 5-7 let – r.n. 2010-2012 150 m 
 10:55 benjamínci: chlapci do 4 let – r.n. 2013 a mladší 50 m
 11:05 benjamínci: dívky do 4 let – r.n. 2013 a mladší 50 m
 11:20 připomenutí dne státnosti se státní hymnou 
 11:25 lidový běh pro nejširší veřejnost   400 m
 11:30 pietní vzpomínka na A. Plcha
 11:35 vyhlášení výsledků žákovských kategorií
 12:00 Memoriál Aloise Plcha  5000 m
  dorostenci/ky 16-17 let – r.n. 2000-2001
  junioři/ky 18-19 let – r.n. 1998-1999
  muži/ženy 20 let  –  r.n. 1997 a starší 

bez rozdílu věk. kateg.
 12:45 Hlavní závod  10 000 m
  muži/ženy A 18-39 let – r.n. 1978-99
  muži/ženy B 40-49 let – r.n. 1968-77
  muži/ženy C 50-59 let – r.n. 1958- 67
  muži/ženy D 60-69 let – r.n. 1948- 57
  muži/ženy E 70 let a st. – r.n. 1947 a st. 
16:00 Slavnostní vyhodnocení Cyrilometodějského maratonu 2017

4/2017
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ý

MUŽI "A"- III.t  sk.A MUŽI "B"- IV.t  sk.A Starší  ŽÁCI - OP  St. P ípravka III.t  sk.A  Ml. P ípravka III.t  sk.A
2. SO 12.08. ŠLAPANICE "B" SO 12.08. SO 12.08. SO 12.08. SO 12.08.

17,oo ( venku )
NE 13.08. NE 13.08. NE 13.08. NE 13.08. NE 13.08.

SO 19.08. SO 19.08. SO 19.08. SO 19.08. SO 19.08.

3. NE 20.08. RAJHRAD "B" NE 20.08. NE 20.08. NE 20.08. NE 20.08.
16,3o ( doma )

4. SO 26.08. POZO ICE SO 26.08. SO 26.08. SO 26.08. SO 26.08.
16,3o ( venku )

NE 27.08. 2. NE 27.08. KOBYLNICE NE 27.08. NE 27.08. NE 27.08.
16,3o ( venku )

SO 02.09. 3. SO 02.09. POZO ICE "B" 1. SO 02.09. T ŠANY SO 02.09. SO 02.09.
16,oo ( doma ) ( doma )

5. NE 03.09. T ŠANY NE 03.09. NE 03.09. 1. NE 03.09. Vin. ŠUMICE 1. NE 03.09. Vin. ŠUMICE
16,oo ( doma ) ( doma ) ( doma )

SO 09.09. SO 09.09. SO 09.09. SO 09.09. SO 09.09.

6. NE 10.09. TVAROŽNÁ 4. NE 10.09. BABICE n/Sv 2. NE 10.09. O ECHOV / Žel 2. NE 10.09. BLU INA 2. NE 10.09. BLU INA
10,3o ( venku ) 16,oo ( venku ) 13,45 ( venku ) ( venku ) ( venku )

SO 16.09. 5. SO 16.09. PODOLÍ "B" 3. SO 16.09. Í ANY / V. Kní SO 16.09. SO 16.09.
15,3o ( doma ) ( doma )

7. NE 17.09. KUPA OVICE NE 17.09. NE 17.09. 3. NE 17.09. ŽAB ICE 3. NE 17.09. ŽAB ICE
15,3o ( doma ) ( doma ) ( doma )

SO 23.09. 6. SO 23.09. MOUTNICE "B" SO 23.09. SO 23.09. SO 23.09.
15,3o ( venku )

8. NE 24.09. Vin. ŠUMICE NE 24.09. 4. NE 24.09. ST ELICE 4. NE 24.09. M NÍN 4. NE 24.09. M NÍN
10,3o ( venku ) 10,3o ( venku ) ( doma ) ( doma )

T 28.9. T 28.9. 10. T 28.9. Í ANY / V. Kní T 28.9. T 28.9.
( venku )

SO 30.09. 7. SO 30.09. 5. SO 30.09. EBÍN SO 30.09. SO 30.09.
V O L N O ( doma ) 09,oo

9. NE 01.10. OCHOZ NE 01.10. NE 01.10. 5. NE 01.10. OCHOZ 5. NE 01.10. OCHOZ
15,oo ( doma ) ( venku ) ( venku )

10. SO 07.10. Mokrá-HORÁKOV SO 07.10. 6. SO 07.10. POZO ICE/V.Šum SO 07.10. SO 07.10.
15,oo ( venku ) ( doma )

NE 08.10. 8. NE 08.10. M NÍN "B" NE 08.10. 6. NE 08.10. ŠLAPANICE 6. NE 08.10. ŠLAPANICE
15,oo ( venku ) ( doma ) ( doma )

SO 14.10. 9. SO 14.10. ÚJEZD "B" 7. SO 14.10. VEVER. BÍTÝŠKA SO 14.10. SO 14.10.
15,oo ( doma ) ( venku )

11. NE 15.10. P ÍSNOTICE NE 15.10. NE 15.10. 7. NE 15.10. ŽIDLOCHOVICE 7. NE 15.10. ÚJEZD u Brna
15,oo ( doma ) ( venku ) ( venku )

12. SO 21.10. Dol. KOUNICE 1. SO 21.10. OPATOVICE 8. SO 21.10. T ŠANY SO 21.10. SO 21.10.
14,3o ( venku ) 14,3o ( doma ) ( venku )

NE 22.10. NE 22.10. NE 22.10. 8. NE 22.10. PRACE 8. NE 22.10. PRACE
( doma ) ( doma )

SO 28.10. SO 28.10. 9. SO 28.10. O ECHOV / Žel SO 28.10. SO 28.10.
( doma )

13 NE 29.10. ŽAB ICE NE 29.10. NE 29.10. 9. NE 29.10. T ŠANY 9. NE 29.10. T ŠANY
14,oo ( doma ) ( venku ) ( venku )

SO 04.11. SO 04.11. SO 04.11. SO 04.11. SO 04.11.

1. NE 05.11. RAJHRADICE "B" NE 05.11. NE 05.11. NE 05.11. NE 05.11.
14,oo ( doma )

R O Z P I S   U T K Á N Í   SK   B L A Ž O V I C E  -   P O D Z I M   2017

4/2017



V letošním roce si náš fotbalový 
klub připomíná 85 let od svého zalo-
žení. No, a takovýto úctyhodný věk se 
přece neobejde bez náležité oslavy, 
není-liž pravda. A tak činovníci klu-
bu v čele s prezidentem Bohdanem 
Vlasákem st., ale především s hlav-
ním organizátorem akce a jednatelem 
klubu Lubošem Štěpánkem, připravili 
opravdu bohatý program těchto oslav. 
Luboš ve spolupráci s Mirkem Labu-
dou sehnali na tento výjimečný den 
opravdu hvězdné osazenstvo. Ale pěk-
ně popořádku.

Den první - sobota 24. června
Protože náš klub klade velký 

důraz na výchovu mladých fotbalis-
tů (ve věku do osmnácti let jich máme 
přes padesát registrovaných, a to ješ-
tě s námi trénují i nějaké děti, co zatím 
zaregistrované nejsou), rozhodli jsme 
se v rámci oslav uspořádat hned dva 
mládežnické turnaje. V sobotu to byl 
turnaj mladších přípravek, to zname-
ná hráči narození v roce 2008 a mlad-
ší. Do turnaje jsme přihlásili hned dvě 
mužstva. Mladší mužstvo všechna svá 
utkání prohrálo, ale s tím se tak nějak 
počítalo. Skončili tedy na posled-
ním sedmém místě. Dokázali ale dát 
na turnaji svým soupeřům tři bran-
ky a tak je musíme všechny pochválit. 
Za toto mužstvo nastupovali tito hrá-
či: Stehlík Václav – kapitán a střelec 
jednoho z gólů, Hutta Dominik také 
vstřelil gól, Hutta Dan rovněž střelec 
gólu, Hejna Matyáš - brankář, Nohel 
Jakub, Doubek Richard, Šafránek 
Matěj, Navrátil Vít – nejmladší hráč 
turnaje rok narození 2011.

Naše druhé mužstvo bylo slože-
no z těch starších hráčů a do turna-
je vstupovalo s velkým očekáváním. 
A kluci hráli opravdu výborně. Nako-
nec obsadili velmi hezké třetí místo. 
Jenom škoda těsné prohry 2:3 s druž-
stvem Těšan v souboji o druhé mís-
to. Na suverénní Zbýšov nikdo neměl. 
Naši tedy skončili bronzoví. A kdo 
že nás tak úspěšně reprezentoval? 
(za jménem hráče uvádím počet bra-
nek vstřelených na turnaji)

Tihelka Tomáš - brankář, Paulík 
Karel (4), Daněk Štěpán (3), Pernica 
Vojtěch – kapitán (9), Nevrtal Jaroslav, 
Zavřel Dominik (11).

To tedy byla sobota. Myslím, že tur-
naj se vydařil a doufám, že v tradi-

ci pořádání mládežnických turnajů 
budeme úspěšně pokračovat.

Den druhý - neděle 25. června
Na druhý den oslav byl naplánova-

ný turnaj mladších žáků ročník naro-
zení 2006-2005. Toho se zúčastni-
ly pouze čtyři týmy, aby se vše stih-
lo odehrát do vrcholu dne. Naši klu-
ci nejprve deklasovali Podolí 10:0. 
Potom ale ve velmi vyrovnaných 
utkáních dokázali pouze remizovat 
s Vícemilicemi 0:0 a prohrát se Šla-
panicemi 1:3. A tak jsme skončili tře-
tí. Ale bronz je taky dobrý výsledek, 
i když jsme tajně doufali v lepší umís-
tění. Není vždycky posvícení, někdy 
prostě to pověstné štěstíčko chybí 
a někdy se k nám zase přikloní (jako 
třeba na vítězném turnaji v Rakous-
ku). Turnaj vyhrály Vícemilice.

Naše sestava (v závorce opět uve-
den počet vstřelených branek):

Pavlík Tomáš (5), Daněk Václav, 
Daněk Štěpán, Daněk Matěj (1), Jova-
novič Robin, Kubalec Jan, Michalík 
Adam, Nevrtal Rostislav (1), Tihel-
ka Tadeáš (1), Paulík Marek, Slouka 
Adam (2), Trávníček Ondřej – kapi-
tán (1).

Na závěrečné vyhodnocení turnaje 
ale všichni aktéři budou hodně dlou-
ho vzpomínat. Medaile totiž předá-
val bývalý československý reprezen-
tant František Štambacher, ale hlavně 
populární bavič Jakub Kohák – tvář 
z plakátů našich oslav. No, a když 
dorazil i Petr Švancara, tak foce-
ní s těmito celebritami nebralo kon-
ce. Oba borci to zvládli opravdu pro-
fesionálně. Žádostí o foto bylo oprav-
du mnoho, ale oba byli trpěliví a sna-
žili se všem vyhovět. Jsou to prostě 
opravdoví proϐíci.

To už se plynule dostáváme k hlav-
nímu bodu dne. 

Hlavní zápas:
SK DREAM TEAM BLAŽOVICE - 

KFI ČR 2:6
Střelci:
Blažovice – Kaláb Alois a Petr Švan-

cara
KFI ČR – Koloušek Václav 2x, Kabyl 

Jiří 2x, Kuchař Tomáš1x, Hromádko 
Radovan1x.

KFI ČR je zkratka pro klub fotba-
lových internacionálů, no a náš tým 
byl složen z bývalých + současných 
hráčů Blažovic, doplněn hosty Jaku-
bem Kohákem a Petrem Švancarou. 
V samotném zápase se hrál sice bez-
kontaktní, ale velmi dobrý kombinač-
ní fotbal. Mužstvo internacionálů mělo 
navrch, ale naši se taky nedali zahan-
bit, a tak bylo na co se dívat. Zejména 
gól Petra Švancary byl ukázkou jeho 
fotbalové dovednosti. Prošel si slalo-
mem z půlky hřiště až do gólu a krásně 
zavěsil. Škoda deštivého závěru oslav. 
Trochu to pokazilo závěrečné pose-
zení s hráči, ale i tak se po výborném 
gulášku (vařil Pavel Tůma a od všech 
sklidil velkou pochvalu) konala auto-
gramiáda. No a už je tady konec, všich-
ni se rozcházejí, jenom nás pořadatele 
ještě čeká úklid a samozřejmě nezbyt-
ný rozbor akce u pivečka. Myslím, že 
se jednalo o vydařené oslavy. Děku-
jeme moc i všem, kteří se přišli podí-
vat, bylo opravdu hodně lidí, tak moc 
díky za podporu akce. Samozřejmě 
díky všem sponzorům, obci za pomoc 
a vůbec všem kteří nějak pomohli.

Na stránkách www.skblazovice.cz 
najdete podrobnější reportáže i odkaz 
na fotogalerii, kterou svým hbitým 
foťáčkem pořídil Karel Štěpánek.

Tak vše nejlepší „blažovické fotba-
le“ k tvým narozeninám a hodně gólů 
do soupeřových sítí a vůbec vše nej-
lepší do dalších let a ahoj na devade-
sátce. Jan Paulík

Blažovický zpravodaj
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Dne 5. 8. 2017 se na Hájence v Bla-
žovicích po čtyřleté pauze uskutečnil 
čtvrtý ročník festivalu Blaženburg.

I když se říká třikrát a dost, roz-
hodli jsme se, že tento ročník rozhod-
ne o budoucnosti festivalu. Naší vel-
kou motivací bylo přesvědčit blažov-
ské kapely, které již aktivně nehra-
jí a věnují se svým rodinným povin-
nostem, aby natrénovali staré son-
gy a vrátili se zpět na podium. I když 
jsme všichni velice vytížení, ta chuť 
nás všech to překonala a kladný 
postoj všech kapel v této věci byl prv-
ní krok k uspořádání akce.

Byla jsem svědkem prvních zkou-
šek kapel, které spolu několik let 
nehrály. Kluci museli zalovit v pamě-
ti a dát skladby opět dohromady. Ze 
začátku to bylo úsměvné, ale s přibý-
vajícími zkouškami se znovu ukáza-
lo, že v Blažovicích vyrostli obrovští 
hudební talenti. Jejich hudební nadá-
ní se nezapomíná stejně jako napří-
klad plavání. Od první chvíle bylo znát 
v očích hudebníků nadšení a pokora, 
radost a emoce, které potom naživo 
předali svým fanouškům a poslucha-
čům v den konání akce, kterou navští-
vilo cca 200 návštěvníků.

Festival ve 13 hodin otevřela sou-
těž ve vaření kotlíkových gulášů, kde 
si mohli hosté zakoupit degustační 
set a rozhodnout o nejlepším pokrmu 
prostřednictvím hlasování. 52 hlasu-
jících rozhodlo o nejchutnějším gulá-
ši vyhlášením v 17 hodin. 

Den se příjemně rozvíjel a na řadu 
přišla večerní zábava, kterou otevírala 
kapela COŽE. Z teenagerovských pun-
kových protagonistů kapely se najed-

nou stali urostlí páni s charismatem. 
Zahráli tak výborně, jako by žádnou 
pauzu ani neměli. Festival otevřeli 
s grácií a jako vždy s nadhledem.

Na řadu přišla kapela METAL 
KOZELCE a MAGMA. Ostřílení hudeb-
níci, které když o půlnoci vzbudíte 
a dáte jim do ruky nástroj, zahrají bez 
váhání cokoliv. Parádní výkon.

Dále následovala fungující kape-
la PANGRAM. Hudba z trochu tvrd-
šího ranku, ale všechny návštěvníky 
výborným vystoupením pěkně roz-
proudila a naladila na kapelu CRA-
TE, která tu slavila 20. výročí jejího 
vzniku. Kdo tuto kapelu alespoň tro-
chu zná, tak mu musela z jejich výko-
nu naběhnout husí kůže. Kluci před-
vedli parádní show a tím si zaslouži-
li největší ovace.

Festival uzavřela nejznámější 
aktivní blažovská kapela ZYLWAR, 
která i v novějším složení a s paní zpě-
vačkou v čele předvedla svou výbor-
nou kvalitu. 

Akce proběhla nad očekávání 
všech pořadatelů a v pohodové nála-
dě všech zúčastněných.

Tímto bych chtěla poděkovat spon-
zorům festivalu, všem místním spol-
kům, obci, pořadatelům a všem, kdo 
fyzicky pomohl a přispěl, aby se akce 
mohla uskutečnit.

Děkujeme všem občanům Blažo-
vic za toleranci hluku a všem hostům, 
kteří se přišli bavit a akci podpořit.

Věříme, že festival Blaženburg 
2017 nebyl poslední.

Nikola Zdražilová
spolupořadatelka akce

Foto: archiv pořadatelů
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Festival BLAŽEFestival BLAŽENBURG 2017NBURG 2017  

Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

Milan Kalianko
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E-mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA-TOPENÍ-PLYN
OPRAVY-ÚDRŽBA-SERVIS

INZERCE
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První bubeník, kterého pamatuji, tedy 
jen matně pamatuji bubnovat, byl pan 
Burian z malého domku tam, kde má 
dnes škola dvorek. Říkalo se, že bubnuje: 
Bu-ri-an ba-ťa, Bu-ri-an ba-ťa,…. Protože 
býval původně ševcem – nebo spíš příštip-
kářem, protože nepamatuji, že by někdo 
ještě chodil v jeho botách a v obci byli dva 
výteční ševci: pan Engelbert Maňoušek a pan 
Karel Daněk, který se „proslavil“ ještě jako 
celoživotní hlavní samaritán místních hasičů. 

Dalšího bubeníka již dobře pamatu-
ji ve funkci, byl to pan Škaroupka z Kozí uli-
ce, a byl současně obecním policajtem, které-
ho jsme se patřičně báli – sice jsme mu dokáza-
li vždy utéct, ale jeho následné žalování rodičům 
se neminulo účinkem.

Bubnování vypadalo tak, že bubeník popošel 
od křižovatky ke křižovatce, kde jsou dnes ampli-
ony místního rozhlasu, na místě patřičnou dobu bub-
noval na malý hlasitý bubínek, pak zastrčil dvě palič-
ky za řemen na prsou, ze stejného místa vytáhl složené 
lejstro, rozevřel a zvučným hlasem zanotoval: Na vědo-
most se dává, že…. na konci relace schoval lejstro, praštil 
do bubínku a rozběhl se za děckama, která na něho děla-
la celou dobu posuňky, a ten nejpomalejší dostal paličkou, 
pokud se mu (policajtovi) nepodařilo chytit kluka za ucho 
a pořádně vytahat. 

Bubnování skončilo „po válce“, když se podařilo i pomocí 
sbírek vybrat potřebný obnos na zbudování obecního roz-
hlasu, který nám byl náležitě vychválen (zdá se mně, že šlo 
tehdy o nějakých padesát tisíc korun aktuální měny). Roz-
hlas byl od počátku vybaven gramofonem, který se používal 
nejen na úvodní fanfáry, ale i jako vítané oživení ve večer-
ních hodinách o nějakých významnějších dnech. Určitou 
dobu se využíval gramofon i k večerním koncertům „na přá-

ní“ gratulantů. To bylo zejména za „tajemníkování“ 
pana „Vlaďky“ Nohela, který občas oživoval gramo-

fonové nahrávky vlastním zpěvem do mikrofonu.
Samozřejmě vyhrával místní rozhlas povin-

ně budovatelské písně při příležitosti májových 
oslav a státních svátků, a rovněž vysílal poučné 
agitační relace, které si již neráčím pamatovat.

Obecní ponocný byla od nepaměti funkce, 
která chránila občany před rozšířením požá-
ru a před loupežemi. Jak já pamatuji, cho-

dil ponocný obcí s rohem, na který na urče-
ných místech vytruboval celé hodiny. (Kam 
se poděl roh, netuším a nikdy jsem ho nevi-
děl, byl to ale zřejmě volský roh, protože se 

ve zdejším dvoře vždy chovali na polní prá-
ce voly „anděly“ – a jezdil s nimi ještě za mne 

pan Tvarůžek i pan správce Gregor.) Vytru-
bování mne občas probouzelo v létě, když jsem 

spal při otevřeném okně. Hlavním důvodem pro 
vytrubování nebylo ani tak oznamování pokroči-
lé hodiny, ale hlavně kontrola ponocného, že někde 

nepospává a řádně hlídá – nebylo to ovšem nejlep-
ší upozornění zlodějům, kteří měli kontrolu, kde se zrov-
na ponocný nalézá, ale drobným krádežím nemohl stejně 
ponocný zabránit, pokud jim nezabránili všude přítomní 
psi.

Ponocní byli odměňováni nějakou menší částkou 
od obce, ale spoléhalo se vždy na „koledu“ koncem roku, 
kdy odměňovali úspěšného ponocného zejména majetnější 
hospodáři. Já pamatuji silvestrovskou návštěvu posledního 
ponocného pana Tomáše Paulíka (dnes u Lengálů) a mám 
ještě někde jeho kartičku s novoročním přáním, které nám 
zanechal – a odcházel i se sklenicí medu z našeho včelína. 

Noční vytrubování hodin nahradily od roku 1944 věžní 
hodiny, které bylo ale v čase pokročilé války nutné chodit 
denně natahovat, protože se většinu dne vypínal elektrický 
proud a doma se svítilo petrolejkami.

Jan Kašpařík

Blažovický zpravodaj
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Bubeníci a pBubeníci a ponocnínocní

Kdo by rád nevzpomínal na prázd-
niny u babičky, koupání v rybníce, 
prohánění se po lukách, vůni malin 
a ostružin, ovocné knedlíky, projíž-
dění okolí na kole a rozbitá kole-
na! Dnes už obyčejný rybník nesta-
čí, začíná závod v dovolených: Čer-
né moře, Středozemní, Jadran nebo 
snad moře Egejské? Chorvatsko je 
dostupné téměř všem, Bulharsko 
je levné, Itálie nikoho neurazí, Řec-
ko nabízí nádherné záběry s antic-
kým sloupovím a fotkami pak omra-
čujeme nejen příbuzenstvo. Jsou však 
i takoví, kteří  nepohrdnou tuzem-
skou dovolenou a místo chytání bron-
zu u moře si pořádně protáhnou tělo 

třeba na Šumavě, v Beskydech či Jese-
níkách. Zvykáme si na horká a suchá 
léta a místo opékání buřtů na ohníč-
ku nastává sezona módního grilová-
ní. Letní barvy jsou sluncem vyšisova-
né, snad až na slunečnice, které září 
do daleka. Letošní tropické noci trá-
vím na zahradě na starém gauči. Nebe 
nad hlavou plné hvězd je lepší než 
televizní obrazovka. K ránu pofukuje 
svěží větřík a to se těším, že bude den 
bez vedra a dusna. Ptačí zpěv je ten 
nejkrásnější koncert a vůbec mi neva-
dí, že se koná už o půl čtvrté ráno. 
Za pár dní prázdniny skončí a děti 
znova usednou do školních lavic. Dva 
bezstarostné měsíce utekly jak voda 

a já se ptám, jak budou na prázdniny 
vzpomínat po letech dnešní děti? Ať 
už jsou v zahraničí nebo doma, stá-
le potřebují být v dosahu WIFI a jiné 
zábavy moc neznají. A tak si někdy 
říkám, co kdyby měla prázdniny 
i WIFI?

A ještě perlička na závěr. V jistém 
časopise jsem vyčetla recept na jem-
ný francouzský koláč a hned jsem ho 
chtěla vyzkoušet. Výsledkem byl koláč 
ostravský: dole černé uhlí, nahoře 
popílek a kuchyně ještě dva dny „pro-
voněná.“ Ptáte se, jak je to možné? 
Běžně se mi to nestává, ale jednoduše 
jsem se v zahradě začetla do dlouho 
odkládané knížky a výsledek už zná-
te. Recept zašlu na požádání.

Marie Paulíková

Prázdninový fejetonPrázdninový fejeton
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TAJENKA jsou rostliny, které lidé pěs-
tují hlavně pro sklizeň plodů, ale mají 
spoustu dalších funkcí. Podél cest slou-
ží jako větrolamy, protihlukové bariéry, 
snižují prašnost a v minulosti to byla 
častá místa odpočinku pěších poutní-
ků. Poskytují útočiště a potravu ptá-
kům i ostatním zvířatům. Jejich plo-
dy jsou různorodých tvarů, velikostí 
i chutí, což má mimo jiné i vliv na růz-
né tradiční recepty a speciality. V nepo-
slední řadě utváří ráz krajiny, kdy tvo-
ří v jednotlivých ročních obdobích růz-
né scenérie. U mnoha obydlí tyto rost-
liny vytváří pocit domova a vzpomínky 
na předky, díky kterým je dnes máme.

1.  Strom, na kterém se rodí naše nej-
běžnější ovoce

2.  Subtropický plod běžný v oblas-
tech Středozemního moř; dělá se 
z něj kvalitní olej

3.  Červené ovoce dozrávající na za-
čátku léta, oblíbené pro zmrzliny, 
marmelády.

4.  Žluté, kyselé ovoce, které se k nám 
dováží z teplejších zemí

5.  Červený plod rostliny nazývající se 
ostružiník maliník

6. Hrozny jsou plody rostliny vinná…
7.  Fialové ovoce, ze kterého se děla-

jí povidla
8.  Drobné červené ovoce, ze kterého 

se mohou dělat náušnice na hraní 
pro malé slečny J

9. Název stromu, který plodí hrušky
10.  Měkký sladký plod s velkou pec-

kou uprostřed. Dužnina má při-
bližně oranžovou barvu, zatím-
co chlupatá slupka růžovo-červe-
nou.

11.  Subtropické oranžové ovoce, ze 
kterého se dělá oblíbený džus

12. Ovocný keř s trsy malých, nakys-
lých plodů, které mají červenou, bílou 
nebo černou barvu
Tajenka z minulého čísla: létu brána

Připravila A. Kadlcová

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

Křížovka pro děti

V sobotu 9. září 2017 se uskuteční

7. ročník antukového turnaje
smíšených družstev ve volejbale 

Blažovická smeč 
Začátek turnaje je v 8.30 hod.  

Občerstvení po celý den zajištěno. 
Všichni jste srdečně zváni.

Opravy Poèítaèù
Nabízím:
- opravy poèítaèù a notebookù
- dodávky nových PC, notebookù, pøíslušenství
- pøeinstalace, odvirování, zálohování, obnovu dat
- modernizaci PC, zrychlení, èištìní
- prodej antivirového øešení ESET
- datové rozvody, WiFi pokrytí, zasí�ování domu
- IP kamery, vzdálený dohled

Øípská 13, Brno, Slatina ( areál vedle Porsche ),tel. 774 615 740
jiri.zdrazil@opravypocitacu.com, www.opravypocitacu.com

pøíjem / výdej zakázek - dle domluvy, nebo dle informací na webových
stránkách.

LUBOŠ HRNČIAR

•  zednické práce

•   zateplení, opravy,

konečné úpravy fasád

•   sádrokartony, malířské 

a natěračské práce

•   venkovní dokončovací 

práce

Tel.: 605 039 417
Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz
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RENOVACE DVEŘÍ A ZÁRUBNÍRENOVACE DVEŘÍ A ZÁRUBNÍ
 PLASTOVOU FÓLIÍ PLASTOVOU FÓLIÍ

Holubice 393
Tel. 775 690 400

www.renovace-mrazek.cz 


